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ΕΚΦΕ ΛΑΚΩΝΙΑΣ

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ

ΤΑΞΗ : Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
ΕΡΓ. ΑΣΚΗΣΗ :   5. ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΣΥΝΔΕΣΗ ΑΝΤΙΣΤΑΤΩΝ 
ΟΝΟΜΑ ΜΑΘΗΤΗ:

Α. ΣΤΟΧΟΙ

1. Σναρμολόγηση κυκλωμάτων αντιστατών – ηλεκτρικής πηγής– οργάνων μέτρησης
2. Στην παράλληλη σύνδεση αντιστατών διαπίστωση ότι:

α.  Η ένταση του ρεύματος που διέρχεται από την πηγή είναι ίση με το άθροισμα των ρευμάτων που διέρχονται από τους αντιστάτες
β. Η τάση στα άκρα κάθε αντιστάτη είναι ίση με την τάση στα άκρα της πηγής
3. Με μέτρηση των αντιστατών επιβεβαίωση ότι η ολική αντίσταση δίνεται από την επίλυση του τύπου (1) ως προς Rολ.
4. Η τεκμηρίωση θεωρητικά ότι όταν αυξάνω τους αντιστάτες σε παράλληλη σύνδεση η τιμή της έντασης του ρεύματος αυξάνεται
Β. ΘΕΩΡΙΑ
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Γ. ΥΛΙΚΑ

Τροφοδοτικό συνεχούς ρεύματος ή μπαταρία (4,5V), 3 αντιστάτες (παραπλησίων τιμών), διακόπτης , δύο πολύμετρα, καλώδια
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	ΑΝΤΙΣΤΑΤΗΣ
	Τάση V-Volt
	Ένταση Ι-Α
	Αντίσταση R-Ω

	R1
	V1 =
	I1=
	R1=

	R2
	V2=
	I2=
	R2=

	Πηγή
	Vπ=
	Iπ=
	Rολ=


4. Ποια η σχέση μεταξύ της τάσης στα άκρα της πηγής και των τάσεων στα άκρα των αντιστατών;
5. Ποια η σχέση μεταξύ της έντασης του ρεύματος που διέρχεται από την πηγή και του ρεύματος που διέρχεται από κάθε αντιστάτη; 
6. Ποια η σχέση της ολικής αντίστασης του κυκλώματος με τις αντιστάσεις R1  -  R2 - R3   ;
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Ισχύει η σχέση 
7. Αν στο ίδιο κύκλωμα συνδέσω και 3ο αντιστάτη παράλληλα τι θα συμβεί με την ένταση του ρεύματος;

Θα : ελαττωθεί  /  αυξηθεί  /  μείνει ίδια

Τεκμηρίωσε την επιλογή σου.

8. Πειραματίσου προς επιβεβαίωση ή διάψευση της επιλογής σου.
Ε. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

1. Συναρμολόγησες σωστά το κύκλωμα;  ΝΑΙ – ΟΧΙ

2. Επιβεβαίωσες ότι :

α. Η ένταση του ρεύματος που διέρχεται από την πηγή ισούται με το άθροισμα των εντάσεων του ρεύματος που διέρχεται από τους αντιστάτες;  ΝΑΙ – ΟΧΙ

β. Η τάση στους πόλους της πηγής είναι ίση με την τάση στα άκρα κάθε αντιστάτη;  ΝΑΙ – ΟΧΙ

3. Κατάφερες με μετρήσεις και να διαπιστώσεις ότι:  
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4. Τεκμηρίωσες θεωρητικά την αύξηση της έντασης του ρεύματος όταν προσθέσεις στο κύκλωμα ακόμα έναν αντιστάτη; ΝΑΙ – ΟΧΙ
5. Επιβεβαίωσες πειραματικά την προηγούμενη πρόβλεψή σου; ΝΑΙ – ΟΧΙ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
� EMBED Equation.3  ���
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ΝΑΙ – ΟΧΙ                           
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Δ. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ


1. Συναρμολογώ το κύκλωμα. 


2. Μετρώ με το βολτόμετρο την τάση στα άκρα κάθε αντιστάτη και της πηγής και γράφω τις τιμές στον πίνακα.


3. Μετρώ με το αμπερόμετρο την ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντιστάτη και την πηγή.
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